

# 波士頓地區大學聯合向酗酒宣戰

——新英格蘭地區文教消息（錄自一九九八年十二月七日波士頓環球報）

根據九七年一個橫跨全美一百一十六所大學院校的調查，有百分之五十一點三的學生有飲酒致醉的傾向，這在九三年時僅有百分之卅九點四而已。經過各界大聲疾呼，九八年十二月七日有廿四所波士頓地區高等教育學府配合公佈一項聯合相關規定，內容洋洋灑灑多達五十餘條，冀能有效遏阻目前在校園裡氾濫的這股歪風。

這項聯合行動包括大一新生必須住進禁止酒精飲料的宿舍，兄弟會或姊妹會活動時，禁止飲用烈酒。另一方面、社區團體、夜總會所有人、警察以及賣酒業者將定期與學校行政主管舉行會議，嚴懲非法酗酒，提倡無酒精飲料的社交活動。一份名為「集會智慧」（Party Smart）的刊物同時將配合宣導，強調未足齡飲酒和濫飲者的嚴重後果。

東北大學校長Richard M. Freeland兼這項聯合專案行動主席，他指出過度飲用酒精飲料在某校被視為個案，不足為慮，但有些學校卻小心翼翼的頒布此項禁令，其中差距值得深省。理所當然的，學校確有必要加以正視，普遍採取有效防範措施。一年多前，一名麻省理工學院的大一新生在參加兄弟會活動時，因飲酒過量導致暴斃，但之後美國大學園舍酒精飲料的消耗量居然不減反增。在九七年裡，全美國大學校園有卅四名學生死於飲酒過量，有鑑於此，波士頓地區各校教育行政主管遂決心展開這項籌畫經年的禁酒聯合行動。

像俄亥俄州、蒙坦拿州、華盛頓州及賓州已經採取了具體方案，圍堵藥品與含酒精飲料在校園氾濫的趨勢，與上述各州相較，波士頓地區這項聯合行動的企圖心顯然旺盛得多。位於波士頓近郊牛頓市的高等教育中心酒精及毒品防治部門主任William DeJong表示，「其他地方固然嚴陣以待，由校長簽署公報週知，而我們卻更慎重其事，以一整年規劃相關細節周延後，才告定案。」特別值得一提的，這個方案是獲得波士頓地區幾乎所有重要高等學府校長（註解）的共識，並將分別通知學生和家長，其內容全面而具體，涵蓋了校方懲

DC(19980037) C2

戒條款、警方配合行動，還有在社交活動時，因酒精過量而引發問題事件的處置辦法。該項方案將訓練大學生指導高中生如何遠離酒精，並呼籲畢業校友協助減低未足齡飲酒的比例，偽造年齡的學生加重處罰，決不寬貸。波士頓毒品及暴力防治中心創辦人Jack Driscoll則一針見血的認為，除非持之以恆，否則難竟全功。

註解：波士頓地區參加是項專案的學校，包括哈佛大學、麻省理工學院、衛斯里學院、東北大學、波士頓學院、西蒙斯學院、愛默生新聞學院、塔芙茨大學、布蘭岱斯大學等廿四所高等學府。